



# Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 109 (24849) 9 июля 2008 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

ДЕНЬ ПОЛЯ РОССИИ

## Новым сортам – орловскую прописку

Ярмаркой сортов зерновых, зернобобовых и крупных культур для орловских сельхозтоваропроизводителей начал вчера свою работу уже ставший традиционным День поля России в Орловской области.

На старейшей Шатиловской опытной сельскохозяйственной станции (Новодевленковский район) теперь не только испытываются наиболее перспективные новые сорта основных сельскохозяйственных культур, созданные в ведущих научно-исследовательских институтах и селекционных центрах Центральной России, но и уже второй год подряд проводятся ярмарки семян этих сортов.

С раннего утра к опытным деланкам «Шатиловки» устремились вереницы автомашин. Руководители и специалисты агрофирм, сельскохозяйственных предприятий всех форм собственности, фермеры спешили на встречу с завтрашним днем своих полей — уже готовыми к выпуску в массовое производство лучшими сортами. Люди ехали, чтобы своими глазами увидеть и сравнить преимущества разных сортов и культур, побеседовать с их авторами — селекционерами, а главное, заключить прямые договоры на поставку семян этих сортов.

Рабочая часть ярмарки сортов началась со вступительного слова, с которым обратились к ее участникам заместитель начальника управления сельского хозяйства и продовольствия департамента аграрной политики области А.С. Злобин. Успешной работы аграриям и ученым пожелал глава Новодевленковского района С.Н. Медведев. Краткое сообщение об итогах экологи-

ческого испытания сортов и культур сделал директор Шатиловской СХОС кандидат сельскохозяйственных наук А.А. Боровлев.

Год от года растет число научных учреждений и выведенных ими сортов, представленных на опытных деланках «Шатиловки», отметили они. Если в 2006 году здесь изучались новинки селекционных достижений 20 научных учреждений, то нынче — уже более 30 НИИ и селекционных центров, а количество изучаемых сортов приблизилось к 350. Итогом первой ярмарки сортов, проведенной здесь в 2007 году, стало заключение прямых договоров закупки семян на сумму 80 миллионов рублей. Только сама Шатиловская СХОС продала в ее рамках семян на 8 миллионов рублей (в прежние годы объем реализации семян не превышал здесь 1—2 миллионов рублей). Еще более впечатляющей по итогам должна стать нынешняя ярмарка сортов, имеющая более широкое представительство научных учреждений и сортов.

Начался обход опытных деланок культур и сортов. Их авторы, представители учреждений-оригинаторов, дают подробные пояснения по каждому сорту, отвечают на многочисленные вопросы производителей. Осмотр экспозиции начался с участка, отведенного под сорта озимого тритикале — естественного гибрида ржи и пшеницы, отличающегося выдающейся зимостойкостью и высокой урожайностью.



Особенно большой интерес вызвали сорта ГНУ «Донской ЗНИИСХ» (Ростовская область). Директор центра научного обеспечения этого института член-корреспондент РАСХН А.И. Гравовец (на снимке в центре), демонстрируя отличное состояние посе-

вов, давал краткие характеристики представленных сортам Консул, Торнадо, Трибун, Каприз, Корнет, Легион и другим с потенциальной урожайностью от 90 до 130 центнеров зерна с гектара. Современные сорта тритикале ценны еще и тем, что мука из них пригодна для хлебопечения и производства макаронных изделий, кроме того, выход спирта из

зерна этой культуры на 15 процентов выше, чем из зерна пшеницы. Обязательно займусь тритикале, — поделился мнением глава крестьянского хозяйства «Поиск» из Колпнянского района А.М. Герасимов. — Рожь на моих полях дает по 50 центнеров с гектара, а эта культура способна на значительно большее. Только бы

спрос на ее зерно на рынке был. Очень перспективной для своих зон считают озимую тритикале начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Орловского района Н.А. Чупахина, болховский фермер Ю.М. Прохорцев и многие другие участники ярмарки. (Окончание на 2-й стр.)

В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ

## В очереди за жильём



Квартирный вопрос портит, портит и, увы, ещё немало попортит не только москвичей, но и всех россиян. Отдельная квартира — голубая мечта и грёза миллионов. Раньше у какой-то части населения был шанс вытянуть счастливый билетик и стать новосёлом. Бесплатно. Сегодня квадратный метр — товар. Причём самый ходовой и потому стабильно бьющий ценовые рекорды. Вопреки всему. Даже «железным» прогнозам так называемых экспертов о возможном удешевлении недвижимости. Хотя как посмотреть: кому-то и приближающаяся уже к 120 тысячам рублей цена «квадрата» в Москве — пустяк.

Но мы не о них — не станем отбивать хлеб у гламурных СМИ. Мы о тех, кто годами, десятилетиями томится в очереди за жильём. И шанс стать его обладателем, прямо скажем, пока невелик. Пока.

(Окончание на 2-й стр.)

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ РОССИИ

## И грянул бой, Полтавский бой!

«Воины! Вот пришел час, который решит судьбу Отечества! И так, не должны вы помышлять, что сражаетесь за Петра, но за государство, Петру врученное, за род свой, за Отечество!» — с такими словами обратился Петр I к солдатам русской армии перед началом Полтавской

битвы, ставшей переломной не только в Северной войне, но и в судьбе государства Российского. Не случайно в современной России день победы русской армии над шведами в Полтавском сражении отмечается как День воинской славы России. (Окончание на 7-й стр.)

## Новая жизнь старинной усадьбы

Одно из красивейших мест Орловской области — усадьба Спасское-Лутвиново — родовое гнездо великого писателя. Здесь прошло его детство, сюда он не раз приезжал и подолгу жил в зрелом возрасте. Спасское-Лутвиново и его тенистые липовые аллеи, его окрестности нашли отражение на страницах «Записок охотника», романов, повестей, рассказов Тургенева, которые на весь мир прославили неотразимое обаяние природы средней России. Гостями Тургенева здесь были Фет, Щепкин, Некрасов, Толстой, Савина, Гаршин и многие другие виднейшие представители русской культуры. Музей-заповедник И.С. Тургенева «Спасское-Лутвиново» — единственный в России мемориальный музей великого русского писателя.

(Окончание на 7-й стр.)



ЗАСЕДАНИЕ

## Несовершенство работы с несовершеннолетними

Сегодня среди ключевых проблем современного общества и государства остро стоит проблема подростковой преступности. Не случайно вопросы безнадзорности и беспризорности стоят на особом контроле Президента РФ, находятся под пристальным вниманием всех ветвей власти, общественных средств массовой информации. Тем не менее есть место грустной и опасной тенденции:

несмотря на принимаемые организационно-практические меры, происходит рост подростковой преступности. Недавно в Малом зале администрации Орловской области состоялось заседание межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при губернаторе Орловской области. (Окончание на 7-й стр.)



**ВСЕ ПРОГРАММЫ ТВ НА НЕДЕЛЮ**  
**39** каналов, включая эфирное, кабельное (КТВ)  
 3-6-я стр.

**ПОГОДА**  
 Температура воздуха в Орле и по области +20°C, облачно, небольшой дождь.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### СТАНДАРТЫ КАЧЕСТВА УЗАКОНЕНЫ

Президентом РФ Д.А. Медведевым подписан Федеральный закон «Технический регламент на масложировую продукцию». Закон обобщает все существующие национальные стандарты на продукцию, требования к производственному контролю, реализации и хранению масложировой продукции.

По мнению эксперта в области сертификации продукции Орловского центра сертификации и менеджмента качества А.Б. Барановой, одним из существенных плюсов принятого закона является то, что он обязывает производителей маркировать продукцию в точном соответствии с ее составом, например, указывать точный состав спредов — растительно-сливочных или сливочно-растительных.

Закон вступит в силу через полгода, после того, как производители и органы контроля подготовятся к работе в новых условиях.

### ЛЮБИТЕ ДРУГ ДРУГА...

Вчера в России впервые отметили общероссийский праздник — День супружеской любви и верности.

По словам начальника городского управления загс Л.А. Скульбицкой, 8 июля заявления на заключение брака подали 70 пар — примерно в два раза больше, чем в другие дни.

В честь нового праздника во всех храмах



Орловско-Ливенской епархии вчера совершались литургии с особыми прошениями и молебны, посвященные святым Петру и Февронии Муромским.

По благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II отныне ежегодно в этот день во всех приходах Русской православной церкви во время Божественной литургии будут читаться особые молитвы о благополучии и укреплении любви в семьях. После литургий и молебнов священники в проповедях говорили о роли семьи в человеческой жизни, ее великой ценности.

### ЖИВОПИСНЫЕ ПОЛОТНА

В областном выставочном центре открылась экспозиция лучших дипломных работ выпускников разных лет Орловского художественного училища.

Нынешней весной некоторые из этих работ экспонировались на XI Московском международном художественном салоне в Центральном доме художника и

вызвали немало одобрительных отзывов. Живописные полотна дипломников объединяет православная тематика. Это церкви и монастыри Орла и Болхова, а также тех мест, где проходил летний пленер молодых художников.

### «ЛЕТНЯЯ ШКОЛА» ДЛЯ ТРУДНЫХ ПОДРОСТКОВ

В спортивно-оздоровительном лагере «Юный десантник» состоялось торжественное открытие второй лагерной смены. На мероприятии присутствовали сотрудники службы УФСКН по Орловской области.

Служба Госнаркоконтроля оказывает поддержку этому спортивному военно-патриотическому центру начиная с 2005 года. Часть воспитанников «Юного десантника» относится к так называемой группе риска, с которой постоянно работает ведомство. Лагерь включен в реестр организаций, реализующих про-

ект «Неприкосновенный запас — дети Отчизны», созданный непосредственно Госнаркоконтролем России.

В качестве подарка сотрудники управления привезли в лагерь набор спортивного инвентаря. Офицеры спецназа УФСКН выступили перед воспитанниками «Юного десантника» в качестве тренеров по боевой подготовке. Сотрудники отдела профилактики прочитали ребятам лекции о здоровом образе жизни.

На данный момент в лагере отдыхают пятьдесят подростков из Орла. Примерно половина впервые побывавших в лагере детей затем вступает в клуб «Десантник» и уже в городе продолжает занятия по спецподготовке.

### НЕФТЯНЫЕ ВОРЫ ПРЕДСТАНУТ ПЕРЕД СУДОМ

Завершается предварительное следствие по уголовному делу в отношении членов банды, в течение нескольких лет занимавшейся хищением и продажей нефтепродуктов.

Следствие установило, что банда действовала на территории области начиная с 2003 г. Ее участники проходят по статьям «Кража» и

«Легализация денежных средств, приобретенных незаконным путем». По информации следственного управления

следственного комитета прокуратуры Орловской области, пятнадцать сообщников похитили топливо из нефтепровода «Рязань — Тула — Орел», принадлежащего ОАО «Рязань-транснефтепродукт». Каждый третий из обвиняемых ранее был судим. Материальный ущерб, причиненный злоумышленниками, превысил 24 млн. рублей.

В ближайшее время уголовное дело будет передано в суд.

Информгентство «Орловская правда».